

# ПРИЗЫВ

№ 10  
(8494)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
8 февраля  
2017 года

Цена –  
9 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

Дата

9 ФЕВРАЛЯ 1904 года российский крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» героически сражались с японской эскадрой в бухте Чемульпо. Под ураганным огнём противника (1 тяжёлый и 5 лёгких крейсеров, 8 миноносцев) матросы и офицеры вели огонь по врагу, подводили пластырь, заделывая пробоины, тушили пожары. Но, несмотря на шквальный огонь и огромные разрушения, «Варяг» всё же вел прицельный огонь по японским судам из оставшихся орудий. Не отставал от него и «Кореец».

Согласно рапорту командира «Варяга», огнём крейсера был потоплен один миноносец и повреждены 4 японских крейсера. «Варяг» получил две пробоины, после чего было принято решение вернуться в Чемульпо, исправить повреждения и продолжить бой. Однако надежды исправить повреждения большинства корабельных орудий не оправдались. Было решено затопить корабль. Канонерская лодка «Кореец» была повреждена двумя взрывами и также затоплена.

<http://histrf.ru>

Короткой строкой

## Перечень услуг расширяется

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг приобретает всё большую популярность, оправдывая цели, которые были поставлены при его создании: повышение качества и доступности данных услуг, сокращение сроков их предоставления, повышение эффективности работы органов исполнительной власти и межведомственной координации, открытости и прозрачности для общества.

Юргинский филиал ГАУ ТО «МФЦ» был открыт 31 декабря 2013 года, в 2015 году переименован в Центр государственных и муниципальных услуг «Мои Документы». С каждым годом количество услуг растёт. На сегодня в перечне их 164: 43 – федеральные, 102 – региональные, 19 – муниципальные.

– Если раньше мы лишь принимали заявления на выдачу российских паспортов, то сейчас будем их ещё и выдавать. Правда, есть одна особенность: не принимаются документы от заявителей, которым исполнилось четырнадцать лет, так как мы не можем идентифицировать их личность. Это прерогатива органа, который располагает этой информацией, – отвечает на мой вопрос о нововведениях руководитель Юргинского центра госуслуг «Мои Документы» Галина Владимировна Крутских. – Новая услуга, которую начали предоставлять с февраля этого года, – выдача справок об административном привлечении за употребление наркотических веществ. Замечу, со справкой о судимости или несудимости работаем давно.

Напомню, основными функциями МФЦ являются приём запросов заявителей о предоставлении государственных или муниципальных услуг; информирование заявителей о порядке предоставления услуг, о ходе выполнения запросов; взаимодействие с государственными органами и органами местного самоуправления, а также с организациями, участвующими в предоставлении госуслуг; выдача заявителям документов; приём, обработка информации из информационных систем государственных органов, органов местного самоуправления, а также выдача заявителям на основании такой информации документов.

По данным на 3 февраля, количество обращений в Юргинский филиал с начала года – 587.

О. КОНОВАЛОВА

## Третьего не дано

Изображение небесного пространства, лесов, рек и морей – большого персонального дома для каждого жителя Земли на телеэкране. «Прости, Земля, мы ведь ещё растём», – покаянно звучали десятилетия назад патристические шлагеры группы «Земляне». И вот мы выросли, Земля! Красивейшие уникальные озёра превращаются в болота, задыхаются от мусора леса, пересыхают и беднеют реки, исчезают популяции животных, птиц. Из категории распространённых видов – переходят в редкие.

Пятого января Президент России подписал Указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен Годом экологии. Цель данного решения ясна, и её актуальность неоспорима – привлечь внимание к проблемным вопросам экологической сферы, кардинально повлиять на состояние экологической безопасности страны. Провести исследование: какие изменения ждут нас в ближайшие десятилетия, к чему готовиться, как предотвратить глобальные катастрофы в этой отрасли.

Главный информационный тренд этого года: Год экологии. То, что мы будем обсуждать на страницах российских, областных газет, районного издания.

На этой неделе у меня состоялись две встречи экологического звучания. Первая – познавательное-воспитательного характера – в районной библиотеке. Для учащихся Юргинской средней школы. Я понимаю, что это будет блок мероприятий для детско-юношеской аудитории. А сегодня – старт Года экологии.

Начали с терминологии. Экология – это наука о взаимоотношениях между живыми организмами и средой их обитания. Чтобы довести земную цивилизацию до краха, вовсе не обязательно затевать войну. Угрозу человеку и природе представляют и крупные промышленные предприятия, загрязнение окружающей среды, масштабные пожары. Сами люди, которые ежедневно «производят» многие тонны мусора и отходов. Ведущие встречи Ольга Павловна Коровина и Елена Владимировна Зорина приводят примеры, которые за-

ставляют задуматься.

За последние сто лет на Земле уничтожена четверть всех плодородных почв. Земля истоптана, истерзана. В неё закапывают опасные для здоровья и жизни людей отходы. Горы мусора. По данным Комитета ООН по охране природы, пластиковые отходы становятся причиной смерти миллиона птиц, тысячи морских млекопитающих. А между тем окрестности наших населённых пунктов превращаются в огромные мусорные свалки. При сжигании полимерных материалов выделяются ядовитые вещества, провоцирующие рост и развитие в организме раковых клеток, возникновение генетических мутаций. А срок разложения пластиковых отходов – столько не живут. Более 500 лет!

В десятке самых загрязнённых промышленных центров мира – три российских населённых пункта: Норильск, Дзержинск, Рудная Пристань. Это по статистике зарубежных аналитических организаций. В России такая статистика ведётся тоже. И список населённых пунктов огромный. Магнитогорск, Коми, Карачай, Волгоград, Кольский полуостров.

Всё это ведёт к другой грустной статистике: к середине XX века полностью исчезли 65 видов млекопитающих и 140 видов птиц. Сегодня 600 видов позвоночных животных и 25 тысяч видов растений на грани исчезновения. В «Красную книгу» России занесены 407 видов и подвидов животных. Этот список постоянно растёт.

Причины исчезновения животных и растений общеизвестны: вырубка лесов, осушение болот, строительство дорог и мегаполисов – всё это разрушает привычную среду обитания животных и растений, лишает их жизненного пространства. Загрязнение рек и озёр, почвы, растений. Массовая гибель птиц и насекомых, которая приводит к масштабному распространению вредителей. Беспорядочный отстрел животных и птиц. Всё это нарушает здоровье популяции и биоценоза в целом.

Как сохранить экологическое равновесие? Слушателям представляют материал о заповедниках, заказниках, национальных природных парках. Их задача – сохранить в нетронутом виде уголки живой природы. Это охраняемые территории, на которых запрещена хозяйственная и лю-



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ



Надежда Моисеева

бая дружба производственная деятельности. В стране таких около восьмидесяти. Два заказника – в нашем районе.

Слово берут представители эколого-биологического направления, организованного на базе АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер». Чтобы избежать экологических катастроф, надо изучать и беречь живую природу, убеждены они. Третьего не дано. Восьмиклассница Надежда Моисеева – очень вдумчивый, глубокий юный исследователь живой природы, победитель и дипломант финалов всероссийских и областных научно-практических конференций, регионального конкурса юных экологов «Подруст». С третьего класса занимается подготовкой исследовательских работ, посвящённых живой природе. Работает на базе областного научного Центра, проводит практические опыты. Борется за экологическую чистоту нашего региона. На сегодняшней встрече представила вниманию слушателей научный доклад «Влияние климатообразующих факторов на видовое разнообразие, эколого-биологические особенности грибов «подснежников». Согласитесь, если девушка, увидев в весеннем лесу первые грибы, которые мы по-дилетантски называем разговорным словом «поганки», берётся за энциклопедию, садится за компьютер, это похвально.

– Представители основных экологических групп весенних грибов-макромицетов принимают

активное участие в жизни растительного сообщества лесов, лугов, полей и тесно взаимосвязаны со всеми населяющими их организмами, – считает юный исследователь. Тесно взаимосвязаны, как всё в гармоничном мире природы.

У руководителя исследовательского эколого-биологического направления, кандидата сельскохозяйственных наук Александра Владимировича Быкова много талантливых учеников, единомышленников. К исследованиям его обязывает многолетняя учёба и практика. Окончил Тюменскую сельскохозяйственную академию. Добрый десяток лет потребовалось, чтобы взяться за исследовательское направление в экологическом воспитании. Работы его воспитанников выгодно отличаются среди других на региональном, всероссийском уровнях умением проникать вглубь проблемы, вопроса, пониманием законов природы, интересом к научным исследованиям.

Александр Владимирович обозначил круг экологических проблем нашего района, своё отношение к ним. Рассказал о лучших юных экологах, натуралистах, исследователях Надежде Моисеевой, Владиславе Бичок, Марине Угрениновой, Максиме Кукарских.

Что будет с миром живой природы – это экологический аспект будущего. Нам же в большей степени хочется не прогнозировать, а надеяться. Надеяться на то, что человечество не потеряет голову от бурного развития технологий, военно-промышленного комплекса, бизнеса с заведомой тягой к сиюминутной выгоде. Что главным стремлением его будет сохранить окружающий мир в гармонии. Лучшее, чище, богаче – для своих же потомков.

И ведущие встречи считают, как и я. Человек – это маленькая Вселенная. Естественный образ жизни человека, соответствующий законам природы, даёт ему долгую и счастливую жизнь, а человеческому сообществу – мир и процветание.

Т. УСОЛЬЦЕВА,  
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ



# Школьные годы чудесные: с дружбою, с книгою, с песнею

В веренице будней мы не замечаем, как быстротечно время. Осознание этого приходит в моменты, когда мы встречаемся после долгой разлуки с одноклассниками и с трудом узнаём в них тех мальчишек и девчонок, с которыми провели школьные годы...

В первые дни февраля школа собирает под своей крышей выпускников и педагогов, которые в разное время учились и преподавали в её стенах. Это хорошая традиция, сложившаяся в образовательных учреждениях нашего района.

«Совсем недавно от знакомого крыльца увела вас дальняя дорога совершать великие дела», «Будто вчера из школы вы ушли, и незаметно время пролетело», «Всем приятно побывать вновь в этом безоблачном доме детства, где вас любили, где вы учились жить, думать», – звучат голоса ведущих на вечере встречи выпускников второго корпуса Юргинской средней школы. В этот вечер говорилось о многом. Сегодняшний коллектив учителей и учеников подготовили праздничную программу. Не обошлось без тёплых песен о школе, лирических вокальных и танцевальных номеров, поэтического признания в любви учителям, юмористических сценических постановок, игр с выпускниками в виде школьных уроков – они заставили вернуться в детство, без ответного слова выпускникам. Говорили о ветеранах педагогического труда – о тех, кто навсегда вписан в историю ЮОШ № 2. Звучали имена руководителей – Александр Васильевич Суворов, Виктор Иванович Лопарева, Александра Сергеевича Сорокина, Альбины Григорьевны Тропиной, Владислава Константиновича Пуртова, Марины Алексеевны Тимофеевой, Гульнары Сеилкановны Борисовой, имена учителей – Галины Павловны Васильевой, Рифазы Николаевны Коровиной, Галины Константиновны Переваловой, Альбины Игоревны Микушиной, Любови Михайловны Пуртовой, Веры Трофимовны Тихоновой, Надежды Нифодьевны Шавалдиной, Раисы Григорьевны Рубашенко.

А сколько было воспоминаний! Они потоком лились, когда демонстрировался фотоальбом, хранящий эпизоды школьной жизни – удивительные события и происшествия, радости и неудачи, схваченные фотообъективом мгновения. Они нахлынули с новой силой, когда ведущие давали определение школе: светлые классы, исписанная мелом доска, строгие учителя, потерянный где-то дневник, родительские нотации, первая влюблённость...

## Из истории школы

Первая Коровинская школа была открыта ещё до войны, на том месте, где ныне стоит СДК «Строитель». Располагалась она в пятистенном доме. Первыми учениками были Николай Иванович Коровин, Анатолий Фёдорович Коровин и Борис Платонович Коровин. Дом не сохранился. После войны школу перенесли на улицу Набережную. В Кауфман принёс тополиную ветвь, которую посадили перед школой. Дерево выросло и дожило до наших дней. Заведующей школой была Вознева Александра Васильевна, учителем – Лилия Васильевна Мартын. Среди учеников Лилии Васильевны – Коровина Тамара Александровна, Коровина Та-



Первое здание Коровинской школы



Второй корпус Юргинской средней школы. День сегодняшний

мара Владимировна, Коровина Тамара Николаевна. Именно по имени-отчеству приходилось многих называть, ведь очень многие жители были Коровинскими.

В 1965 году была построена Коровинская начальная школа – просторная, светлая. Два больших ученических класса, учительская комната, богатая библиотека. Заведующей школой назначили Л.В. Мартын. Учителя сами белили помещения, красили рамы и парты, высаживали цветы, разрабатывали огород. Работали в две смены, детей было много. С годами сложились традиции. Приём в пионеры был для всех праздником. На детей было приятно посмотреть: школьная форма, белые фартуки, красные галстуки, озорные банты, множество улыбок и цветов. Такие мероприятия стали событиями для всех жителей Коровинки. Приглашались старожилы, ученики с интересом слушали рассказы очевидцев о трудных военных годах и о тяжёлой послевоенной жизни.

Под руководством Лилии Васильевны трудились педагоги Мария Алексеевна Абраменко, Клавдия Фёдоровна Мезенцева, Надежда Ивановна Шашкова, Надежда Викторовна Шульц, Нина Максимовна Сафонова, Надежда Лукинична Антошкевич, Галина Фёдоровна Емельянова, Валентина Ивановна Барышева.

К 1 сентября 1985 года было сдано в эксплуатацию новое здание, которое построили быстро – за лето. Подготовить его к занятиям помогали пенсионеры Коровинки Е.И. Рагулина, В.Я. Мозгунова, Н.И. Ковалькова, Н.М. Вагина, М.П. Тарасова. Школа была полностью обустроена (мебель, ковры, шторы и многое другое) за счёт шефов – Юргинской ПМК. Первую четверть занималось только начальное звено, со второй четверти школа стала восьмилетней – Юргинской школой № 2. Первый директор новой школы – Ольга Анатольевна Кравченко.

За 32 года много воды утекло. Школа на сегодня имеет статус средней. «Здоровый образ жизни», «Россиянин», «Русская школа», «Единство» – программы, которые разрабатывались педагогическим коллективом, по ним строится деятельность школы. Активно ведётся работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Есть успехи. А как без них! Так, программа «Россиянин» была отмечена областном конкурсе, а военно-спортивные сборы «Триумф», зародившиеся в стенах ЮОШ № 2, стали районными. Приобрела известность в образовательной среде программа «Русская школа». Её автор Альбина Григорьевна Тропина получила звание «Директор года». В 2006 году в конкурсе по инновационным программам коллектив стал обладателем президентского гранта.

Гордость второй школы (буду



Урок ведёт А.Н. Раевских

называть её привычно, тем более что на вечере встречи именно так называли родное учреждение и гости, и хозяева), безусловно, ученики, их успехи. Называть все достижения – никакой газетной площади не хватит. Да у меня и нет такой цели. Чтобы не быть голословной, расскажу об участии в различных конкурсах ребят лишь за один учебный год. Взять хотя бы 2009-2010. Участвовали в 21 районном конкурсе, в девяти – областных, в двух – всероссийских. Результаты: Екатерина Арсентьева стала победителем районных сельских спортивных игр, районной и межрайонной спартакиады «Старт надежд», спартакиады оздоровительных лагерей Тюменской области, чемпионата и первенства Тюменской области по лёгкой атлетике, школьная команда «Смайлы» получила Грамоту за первое место в спортивно-интеллектуальной игре «Формула здоровья» на районной итоговой акции по ЗОЖ, Александр Марков стал победителем районной конференции «Шаг в будущее», Екатерина Николаева вошла в число лучших чтецов района, а Андрей Феоктистов и Павел Поршевич стали победителями XIV территориальной спартакиады по баскетболу. И это только победы – не считая призовых мест!

Надо заметить, школа сегодня – это образовательное учреждение, представляющее собой единую информационную систему, которая современными информационными сетями объединяет как все элементы образовательного процесса, так и её связи с внешней средой.

Школа должна готовить своего выпускника к жизни в условиях глобальной информатизации общества. Понимая данную проблему, педагоги второго корпуса ЮОШ на протяжении нескольких лет работали над тем, как вырастить выпускника, владеющего одной из основных компетенций – информационной. В течение пяти лет реализовывалась программа развития школы «Индивидуализация учебно-воспитательного процесса в условиях сельской малокомплектной средней школы через систему предпрофильной и профильной подготовки». Ставка – на активные и интерактивные уроки, на которых практикуются интеллектуально-творческие игры, диалоги, дискуссии и экскурсии, коллективные способы обучения и информационно-коммуникационные технологии. В классно-урочной системе популярны такие формы

организации учебных занятий, как практикумы, лабораторные занятия, семинары, самостоятельные работы, зачёты. Региональный компонент учебного плана ведётся интегрировано в предметах базового курса, что даёт возможность учитывать личный интерес подростков. Существуют курсы по выбору, ведётся исследовательская работа... Всего и не перечислишь!

## День сегодняшний

Сегодня педагогический коллектив второй школы насчитывает тринадцать человек. Это педагоги, проработавшие в школе более десяти лет, – учитель химии и биологии Валентина Ивановна Феоктистова, учитель начальных классов Надежда Юрьевна Никифорова, филолог Наталья Анатольевна Прахт, преподаватель математики и информатики Андрей Николаевич Раевских. Это методист Лидия Яковлевна Рейзнер, учителя начального звена Мария Анатольевна Горнова, Галина Александровна Гурова, Светлана Евгеньевна Вахнина, Марина Степановна Чернова. Это преподаватель физики и математики Гульнара Сеилкановна Борисова, учитель истории и обществознания Алексей Валерьевич Шевелёв, учитель иностранного языка Юлия Владимировна Лешкина, преподаватель физической культуры Елена Александровна Кузнецова.

Педагогический коллектив стремится в каждом ученике воспитывать разносторонне развитую личность, способную творчески участвовать в социальных преобразованиях общества.



**Валентина Ивановна ФЕОКТИСТОВА, окончила Арзамасский государственный педагогический институт, общий педагогический стаж – 32 года, из них 27 лет – во второй школе:**

– Считаю, значимые события для школы – ежегодные экологические конференции, в которых участвуют мои ученики. Сегодня, когда в России объявлен Год экологии, это особенно актуально. Мы занимаемся исследовательскими работами, защищаем их, выходим в призёры – на уровне не только района, но и области. Ездил на конференции в города

Ишим и Тюмень, не говоря уже о селе Лесное, где проходят межрайонные мероприятия. Темы, которые выбирают юные экологи: дикорастущие съедобные растения села Юргинское, видовой состав из сельскохозяйственных групп представителей отряда жесткокрылых на учебно-опытном участке, чешуекрылые Юргинского района, видовой состав класса костистых рыб, обитающих в нашей местности, биоиндикация загрязнения водоёмов села. Успешными исследователями в разные годы были Алексей Тимофеев, который окончил школу десять лет назад, Александр Феоктистов, Александр Марков, Кристина Платонова, сегодняшняя десятиклассница Виктория Дерябина.



**Наталья Анатольевна ПРАХТ, окончила Ишимский государственный педагогический институт, стаж в школе – 18 лет:**

– На базе школы от Центра спорта и работы с молодёжью «Лидер» веду театральные кружки «Сказочный мир». Нашим школьникам очень нравится. Особенно активны дети пятого, шестого классов. Хотя не отказываются участвовать в сценических композициях и старшекласники.

У нас есть замечательная традиция проводить музыкальные гостиные. Ежегодно ко Дню Победы организуем литературно-музыкальные композиции. Так, в прошлом году пятиклассники на мероприятии «Знает народ: пионеры-герои навечно остались в строю» рассказывали о мальчишках и девчонках, которым за беспримерные подвиги присвоено звание Герой Советского Союза, – Зине Портновой, Лёне Голиковой, Марате Казее, Вале Котик. Ребята читали стихи, пели песни. Запомнился литературный бал-маскарад «Средь шумного бала». Учащиеся смогли погрузиться в атмосферу эпохи XIX и начала XX веков. Участниками бала были литературные пары: Александр Блок и его Прекрасная Дама, Сергей Есенин и Айседора Дункан, Пьер Безухов и Наташа Ростова, Земфира и Алеко, Печорин и Ээла. Ребята приготовили костюмы, каждая пара исполнила свой танец – зажигательное танго, весёлую польку, цыганочку, вальс, фокстрот, мазурку, демонстрировала таланты в литературной импровизации.

**Андрей Николаевич РАЕВСКИХ, окончил Ишимский государственный педагогический институт, общий стаж – 12 лет, из них 11 – во второй школе:**

– Памятью общешкольные праздники, внеурочные мероприятия, которые, как классный руководитель, проводил с детьми. Мне интересен был сам процесс подготовки, общение с учениками – неформальное, которое способствует сплочению коллектива. Работая заместителем директора по учебно-воспитательной работе, параллельно вёл классное руководство. Сначала у ребят с пятого по восьмой классы, затем взял десятиклассников, после – вёл десятый класс два года, до их выпуска. В прошлом году возглавил пятый класс, сегодня они шестиклассники.

Многое могу рассказать. Вспоминается выступление в школьном КВНе. Тогда в одиннадцатом классе было сразу двое юношей, играющих на гитаре, – Евгений Воробьёв и Эдуард Кретов. Мы организовали трио – третьим был я сам. После уроков оставались на репетиции, добиваясь синхронности звучания. И вот мы вышли на сцену с музыкальным номером. Это был наш маленький звёздный час!

**О. КОНОВАЛОВА  
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ  
и из архива ЮОШ  
(корпус 2)**



